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COMUNICAT DE PRESA
Data publicarii: 24.10.2016
Finalizarea proiectului:

Eficienţă energetică prin Facilităţi de FinanţarE pentru CreşTerea economică a Municipiului Craiova – EFFECT 20.1

Unitatea Administrativ Teritorială Municipiul Craiova finalizeaza proiectul: Eficienţă energetică prin Facilităţi de FinanţarE pentru CreşTerea economică a Municipiului Craiova – EFFECT 20.1, finantat în cadrul Programului Operational Regional 2007-2013 – Axa prioritara 1 „Sprijinirea dezvoltarii durabile a oraselor – poli urbani de crestere”, Domeniul major de intervenţie 1.2 – Sprijinirea investiţiilor în eficienţa energetică a blocurilor de locuinte”, conform Contractului de finantare nr. 4616/25.09.2014, incheiat cu Ministerul Dezvoltarii Regionale si Administratiei Publice - Autoritate de Management si Agentia pentru Dezvoltare Regionala SV Oltenia - Organism Intermediar.
Autoritate de Management   -   Ministerul Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice

Organism Intermediar          -   Agenţia pentru Dezvoltare Regională SV Oltenia

Valoarea totala a proiectului este de 9.887.920,35 lei, din care 9.350.212,01 lei ce reprezintă valoarea totala eligibilă, respectiv finantarea nerambursabila si contributia beneficiarului, inclusiv cota aferenta asociatiilor de proprietari si 537.708,34 lei ce reprezinta valoarea neeligibila inclusiv TVA aferenta acesteia.
Obiectivul general al proiectului a constat in imbunatatirea conditiilor de viata a locuitorilor din municipiul Craiova si promovarea coeziunii sociale prin realizarea unor investitii in eficienta energetica a blocurilor de locuinte. De asemenea,proiectul si-a propus urmatoarele obiective specifice, ce au fost atinse prin activitatile si lucrarile propuse in cadrul acestuia, respectiv: reabilitarea termica a 19 blocuri de locuinte din cartierele 1 Mai si Craiovita Noua ale municipiului Craiova, cu un numar de 311 apartamente; imbunatatirea conditiilor de confort termic interior pentru blocurile reabilitate; reducerea pierderilor de caldura si a consumurilor energetice; reducerea costurilor de intretinere pentru incalzire si apa calda de consum; reducerea emisiilor poluante generate de producerea, transportul si consumul de energie. 
Date de contact:  Mihaita Fetoiu, Director Direcţia Elaborare şi Implementare Proiecte, 



    Primăria Municipiului Craiova



    Telefon: 0251/ 419589

e-mail: int.europa@primariacraiova.ro
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