SPITALUL CLINIC DE BOLI INFECTIOASE 







SI PNEUMOFTIZIOLOGIE „VICTOR – BABES „  CRAIOVA

Str.Calea Bucureşti nr.126;Tel : 0251/543106;Fax:0251/542157           


ANUNŢ

Consiliul de Administraţie al Spitalului Clinic de Boli Infecţioase si Pneumoftiziologie VICTOR BABES Craiova, anunţă organizarea concursului, la sediul Spitalului Clinic de Boli Infecţioase si Pneumoftiziologie Victor Babeş, str. Calea Bucuresti, nr. 126, în conformitate cu prevederile Ordinului Ministerului Sanatatii nr. 1520/2016 actualizat,  pentru ocuparea funcţiei de manager spital persoana fizică.

Concursul va avea loc la sediul Spitalului situat în strada Calea Bucuresti nr.126, Craiova.judeţul Dolj– în perioada 19.07.2017-21.07.2017, desfăşurări du-se în două etape:
1,    Etapa de verificare a îndeplinirii de către candidaţi a condiţiilor stabilite în anunţul de concurs, care va avea loc pe data de 19.07.2017, ora 11.00,  etapa eliminatorie;

2,   Etapa de susţinere publică şi de evaluare a proiectului de management, care se va desfăşura la sediul spitalului pe baza temelor- cadru, in data de 21.07.2017, ora 11. 00
La concurs se pot inscrie candidatii care indeplinesc urmatoarele criterii, cumulative:  

   a) cunosc limba romana, scris si vorbit; 

   b) sunt absolventi ai unei institutii de invatamant superior medical, economico-financiar sau juridic; 

   c) sunt absolventi ai unor cursuri de perfectionare in management sau management sanitar, agreate de Ministerul Sanatatii si stabilite prin ordin al ministrului sanatatii, ori sunt absolventi ai unui masterat sau doctorat in management sanitar, economic ori administrativ organizat intr-o institutie de invatamant superior acreditata, potrivit legii; 

   d) au cel putin 2 ani vechime in posturi prevazute cu studii universitare de lunga durata, conform legii; 

   e) nu au fost condamnate pentru savarsirea unei infractiuni comise cu intentie, cu exceptia situatiei in care a intervenit reabilitarea; 

   f) sunt apte din punct de vedere medical (fizic si neuropsihic); 

   g) nu au implinit varsta standard de pensionare, conform legii. 

Dosarul de inscriere trebuie sa cuprinda, pe langa criteriile cumulative, si urmatoarele documente  :

 a) cererea de inscriere la concurs in care candidatul mentioneaza functia pentru care doreste sa candideze; 

   b) copia certificata pentru conformitate a actului de identitate, aflat in termen de valabilitate; 

   c) copia certificata pentru conformitate a diplomei de licenta sau echivalente; 

   d) copia certificata pentru conformitate a documentelor care atesta absolvirea cursurilor de perfectionare in management sau management sanitar , ori a diplomei de masterat sau doctorat in management sanitar, economic sau administrativ, organizat intr-o institutie de invatamant superior acreditata, potrivit legii; 

e) alte copii certificate pentru conformitate a documentelor care atesta absolvirea altor cursuri de perfectionare  privind managementul calitatii in spitale .
   f) curriculum vitae; 

   g) adeverinta care atesta vechimea in posturi cu studii universitare de lunga durata sau copie certificata pentru conformitate a carnetului de munca; 

   h) cazierul judiciar
   i) adeverinta din care rezulta ca este apt medical, fizic si neuropsihic; 

   j) declaratia pe propria raspundere privind necolaborarea cu Securitatea inainte de anul 1989; 

   k) copie certificata pentru conformitate a actelor (certificat de casatorie etc.) prin care candidatul si-a schimbat numele, dupa caz; 

   l) proiectul de management realizat de candidat; 

   m) declaratie pe propria raspundere a candidatului ca proiectul de management este conceput si realizat integral de catre candidat; 

   n) declaratie pe propria raspundere ca in ultimii 3 ani nu a fost constatata de catre institutia competenta existenta conflictului de interese ori starea de incompatibilitate cu privire la candidat; 

   o) declaratie pe propria raspundere privind conformitatea cu originalul a copiilor de pe documentele depuse la dosarul de inscriere

p) mandatul postal de plata a taxei de participare la concurs in valoare de 500 lei achitata in contul unitatii sanitare publice sau chitanta de plata a acestei sume la casieria unitatii sanitare publice , dupa caz; 
Candidatii interesati vor putea efectua o vizita in cadrul spitalului in data de  03.07.2017        ora  11.00      ,sub indrumarea directorului medical al spitalului  pentru a se informa cu privire  la problemele de la fata locului.
Orice persoana poate sa isi manifeste intentia de a participa la sustinerea publica a proiectului de management  si poate adresa intrebari candidatilor  in legatura cu proiectul  de management.
In acest sens ,persoanele interesate vor transmite pana la data de 20.07.2017  ora 11.00 pe adresa  de e-mail  vbabes@rdscv.ro, sau ruvictorbabes@yahoo.com  solicitarile de participare ,cu precizarea numelui prenumelui si eventualele intrebari pe care vor sa le adreseze candidatilor  in legatura cu proiectul de management.

Participarea persoanelor interesate precum si a mass-media ,se face  dupa confirmarea intentiei de participare de comisia de concurs, in termen de 24 de ore de la solicitare .
Bibliografia si temele cadru  pentru proiectul de management sunt afisate la sediul Spitalului Clinic de Boli Infecţioase si Pneumoftiziologie VICTOR BABES  Craiova, str. Calea Bucuresti, nr.126 si pe site-ul Spitalului www.vbabes-cv.ro  .

Relatii suplimentare se pot obtine la Secretaritul concursului, asigurat de  Biroul Resurse Umane al unitatii, telefon 0742253333 , la avizierul unitatii(cladirea TESA) , pe site-ul unitatii : www.vbabes-cv.ro ( sectiunea Concursuri).

Dosarul de inscriere se depune la secretariatul comisiei de concurs din cadrul Spitalului Clinic de Boli Infecţioase si Pneumoftiziologie VICTOR BABES  Craiova, str. Calea Bucuresti, nr.126, pana la data de 17.07.2017, ora 15.00,  de luni pana joi, intre orele 08,00-15,00 si vineri intre orele 8,00- 13,00.

PRESEDINTELE CONSILIULUI DE ADMINISTRATIE
 

