MUNICIPIUL CRAIOVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CRAIOVA

DIRECŢIA IMPOZITE ŞI TAXE

NR.  181848/08.11.2018
EXPUNERE DE MOTIVE
la Proiectul de hotărâre privind stabilirea şi aprobarea nivelurilor impozitelor şi taxelor locale în municipiul Craiova, pe anul 2019
Conform art. 27 din Legea 215/2001 – Legea administraţiei publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, autorităţile administraţiei publice locale au dreptul să instituie şi să perceapă impozite şi taxe locale, în condiţiile legii, în scopul asigurării autonomiei locale, pe fondul constituirii de resurse financiare,  oferind astfel capacitatea efectivă de a soluţiona şi de a gestiona treburile publice, în numele şi în interesul colectivităţilor locale pe care le reprezintă.
 În temeiul art. 36 alin. 2, lit b coroborat cu alin.4, lit c din Legea 215/2001 privind administraţia publică locală, consiliul local stabileşte şi aprobă impozitele şi taxele locale, în condiţiile legii.
Luând în considerare  prevederile Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, TITLUL IX – Impozite şi taxe locale, şi prevederile Hotărârii Guvernului nr. 1/2016, cu modificările şi completările ulterioare, pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Codului fiscal, care reprezintă cadrul legal pentru instituirea şi aprobarea impozitele şi taxele locale ce se constituie venituri la bugetele locale; 
Având în vedere că impozitele şi taxele reglementate de Codul fiscal se bazează pe principiul  predictibilităţii impunerii asigurând stabilitatea impozitelor şi taxelor instituite, pentru o perioadă de timp de cel puțin un an, în care nu pot interveni modificări în sensul majorării sau introducerii de noi impozite şi  taxe.
 Faţă de cele prezentate şi văzând raportul de specialitate al Direcţiei Impozite şi Taxe nr. 181563/2018, supun analizei şi aprobării Consiliului Local al Municipiului Craiova proiectul de hotărâre privind stabilirea şi aprobarea nivelurilor impozitelor şi taxelor locale în municipiul Craiova, pe anul 2019.
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