CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI CRAIOVA
 PROCES-VERBAL AL ŞEDINŢEI

DE ÎNDATĂ DIN DATA DE 11.09.2014
        Dl. Director Mischianu: 
       Vă rog să luaţi loc în sală pentru a putea face prezenţa. Dintr-un total de 27 de consilieri, sunt prezenţi 23, 3 consilieri sunt absenţi motivat (dl. Nicoli, d-ra Predescu, dl.  dl. Sas) şi 1 consilier absent nemotivat (Calangiu).  Potrivit regulamentului de organizare şi desfăşurare a şedinţelor Consiliului Local, şedinţa de azi îndeplineşte condiţiile legale pentru desfăşurarea lucrărilor.

     Dau cuvântul d-lui consilier Ştefârţă pentru a prelua conducerea şedinţei de astăzi.
     Dl.  Preşedinte:
    Prin dispoziţia nr. 5607/10.09.2014, Primarul Municipiului Craiova, în temeiul art.39 alin.2 şi 4 şi art.68 alin.1 din Legea nr.215/2001, republicată, privind administraţia publică locală; dispune: Art.unic:  Se convoacă de îndată Consiliul Local al Municipiului Craiova în şedinţă, în data de 11.09.2014, ora 10.00 în Sala Mare a Primăriei Municipiului Craiova.
Şedinţa va avea următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea Actului Adiţional la Memorandumul de Înţelegere între municipiul Craiova, China Development Bank Corporation şi Shandong Ningjian Co Ltd.
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării municipiului Craiova la cofinanţarea obiectivului de investiţii „Construire Complex Sportiv Craiova – Stadion de Fotbal”.


Dacă sunt observaţii. Dacă nu sunt, supun la vot ordinea de zi în ansamblu. Cine este pentru? Votat cu unanimitate de voturi.

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea Actului Adiţional la Memorandumul de Înţelegere între municipiul Craiova, China Development Bank Corporation şi Shandong Ningjian Co Ltd.

Dl. Cherciu:

Din păcate nu am reuşit să mă edific foarte bine legat de modificările care se fac la acest memorandum. Apreciez că văd că s-au preluat aşa, la o primă citire, câteva observaţii pe care le-am făcut în şedinţa de data trecută. Este bine însă nu s-a preluat integral ceea ce am propus, motiv pentru care îmi voi păstra în continuare votul împotrivă.


Dl. Vasile:

Eu voi vota împotrivă pentru că în continuare nu înţeleg de ce trebuie să facem memorandum cu o terţă persoană. Are omul contract cu o firmă din China, care ne aduce o bancă, mâine ne aduce un furnizor, poimâine nu ştiu ce. Voi vota împotrivă.


Dl. Preşedinte:

Mi-aş permite să fac o observaţie. Este de presupus că de fiecare dată când aţi votat pentru, aţi înţeles tot ce era în proiectul respectiv.  Mie mi s-a întâmplat să votez multe puncte pentru, deşi nu am pătruns în profunzimea respectivului subiect. Vă felicit pentru chestia asta. 


Dl. Pană:

Eu am văzut modificările, le-am studiat, sunt chestiuni de formă care trebuiau într-adevăr făcute. Dl Cherciu le-a identificat chiar foarte bine şi astea erau chiar datele de identificare. Pe mine mă interesează problema de fond. Problema de fond este când şi dacă începem această construcţie. Am înţeles că este un mister, a face un secret că preţul cel mai de jos este un  lucru foarte bun şi nu trebuie să ştie foarte multă lume. Cu cât ţii mai în secret, cu atât ştiu mai mulţi. Încă o dată, acest obiectiv când începe şi când se termină ca să ştim şi noi, consilierii locali, de ce ne tot întâlnim şi aprobăm. Acum, ca fapt divers, am spus şi data trecută, memorandumul, după părerea mea, trebuia încheiat  înaintea contractului, dar asta este cu totul altceva, mai ales că acum ştiu că aţi fost şi într-o delegaţie în China, probabil că ne spuneţi mult mai multe chestiuni şi problema este de fond şi nu de formă. Vă mulţumesc.


D-na Primar:


După cum observaţi, acest memorandum nu are consecinţe legale. Am vrut să fie cât mai clară această chestiune pentru că ştiu că în şedinţa de data trecută, aţi ridicat-o şi dvs. şi alţi consilieri. Din cauza aceasta când am mers la Beijing pentru a semna acest memorandum, le-am cerut posibilitatea de a introduce o anexă la memorandum cu aceste două puncte şi cu datele de identificare ale firmei respective care ajunseseră la noi, dar era în aceeaşi zi cu şedinţa de consiliu şi practic nu au mai fost operaţionale aceste modificări, ei au fost de acord ca să fie totul foarte clar şi atunci din această cauză venim cu această anexă la memorandum pentru a o vota dvs.   În ceea ce priveşte construcţia cartierului de locuinţe, imediat ce va fi gata demolarea, suntem în procedurile legale pe care trebuie să le urmăm că asta este situaţia şi va fi eliberată autorizaţia de construcţie, ei pot să se apuce de lucru. Practic eu cred că undeva, spre sfârşitul lunii octombrie poate să demareze construcţia, dacă, repet, noi suntem gata de demolarea. Dacă nu, în momentul în care va fi gata demolarea, ei încep construcţia.


Dl. Preşedinte:

Supun la vot proiectul de hotărâre în ansamblu. Cine este pentru? 
Art.1. Se aprobă Actul Adiţional la Memorandumul de Înţelegere între municipiul Craiova, China Development Bank Corporation şi Shandong Ningjian Co Ltd, prevăzut în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.
 Art.2. Se împuterniceşte Primarul Municipiului Craiova, dna.Lia-Olguţa Vasilescu, să semneze Actul Adiţional prevăzut la art.1 din prezenta hotărâre.
 Art.3.  Pe data prezentei hotărâri, se modifică în mod corespunzător Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Craiova nr.420/2014.
Art.4. Primarul Municipiului Craiova, prin aparatul de specialitate: Serviciul Administraţie Publică Locală, Direcţia Patrimoniu, China Development Bank Corporation şi Shandong Ningjian Co Ltd vor aduce la îndeplinire prevederile prezentei hotărâri.

În ansamblu, proiectul de hotărâre a fost aprobat, fiind votat cu 21 voturi pentru şi 2 voturi împotrivă (Vasile, Cherciu). 
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării municipiului Craiova la cofinanţarea obiectivului de investiţii „Construire Complex Sportiv Craiova – Stadion de Fotbal”.

Dl. Vasile:

Stadionul este un obiectiv extraordinar de important pentru oraşul nostru şi ne bucurăm că se fac demersuri în sensul ăsta. Am înţeles că ar fi bani, nu ar fi bani la Compania Naţională de Investiţii, asta rămâne de văzut. Am însă o singură nelămurire, noi astăzi votăm să alocăm 10% din  valoarea proiectului, dar nu ştim exact ce sumă înseamnă. Adică ne angajăm să facem o cheltuială din banii craiovenilor care habar nu avem dacă înseamnă un leu sau 10 milioane de euro, sau 5 milioane de euro, ci 10% dintr-un proiect. Asta este nelămurirea mea, dacă aţi putea să mă lămuriţi. La fel am văzut în documentaţie că se face referire la studiul de fezabilitate sau proiect tehnic făcut de Compania Naţională de Investiţii. Am dori să vedem şi noi că nu cred că este ceva extraordinar de secret, şi noi şi craiovenii.


Dl. Pană:


Revin la ceea ce am spus şi în şedinţa trecută şi anume la faptul că mi se pare corect şi normal  să avem o foaie de parcurs cu cele două obiective şi după părerea mea se numeşte acest complex sportiv dar sunt acolo două obiective importante: stadionul de atletism şi va fi în primă fază şi  l-am votat de către noi şi al doilea obiectiv este Stadionul Ion Oblemenco fostul, care va fi finanţat de Compania Naţională de Investiţii, dar indiferent de cine este, eu am solicitat următoarea chestiune: care sunt etapele şi care sunt resursele şi dacă aveam aceste chestiuni încă de la început, poate că acum ştiam şi nu se mai întreba fiecare ce valoare, cum este, unde este, ş.a.m.d. De altfel, când se derulează investiţia este o chestie obligatorie. Sunt convins că cei de la Compania Naţională de Investiţii care au derulat investiţii mari, ştiu acest lucru şi ar fi bine să ne puneţi şi nouă la dispoziţie pentru informarea noastră a consilierilor. Vă mulţumesc mult. 


Dl. Badea:

Sunt două proiecte foarte importante pentru comunitate, de fapt cele mai importante proiecte ale actualului primar. Sper să reuşească să le ducă la bun sfârşit. Pentru asta toţi cei care ţinem şi iubim acest oraş ar trebui  să facem efortul să înţelegem că ceea ce se încearcă este cu adevărat foarte greu. De aceea eu susţin aceste două proiecte până la capăt. Vă mulţumesc.


D-na Primar:

Am convocat şedinţă de îndată pentru cu astăzi la Ministerul dezvoltării imediat ce noi vom aproba acest proiect de pe ordinea de zi va începe comisia de avizare a consiliului, săptămâna trecută a fost semnat de ministrul de  finanţe şi de ministrul bugetului a fost semnată alocarea sumei respective. Este vorba de suma de 55 milioane de euro, asta înseamnă că 10% ar veni veni 5,5 milioane de euro. Sigur, suma poate să scadă, pentru că aşa cum ştiţi este prevăzută o anumită sumă, dar din licitaţie aceasta poate să scadă, depinde la cât se duce valoarea. Din punctul meu de vedere nu va fi afectat absolut deloc  bugetul de investiţii pe următorii doi ani, ar trebui să alocăm această sumă în bugetul de anul viitor şi 2016 pentru că se termină foarte multe dintre proiectele care sunt pe fonduri europene, avem şi la o cotă de finanţare chiar şi de 50%  pentru unele dintre aceste proiecte pe fonduri europene. Eu zic că 2,5 milioane de euro pe an timp de doi ani nu este o sumă foarte mare pentru municipalitate, mai ales că ne alegem cu un stadion care va fi cel mai frumos din România, nu ştiu cel mai mare, dar cel mai frumos sigur, iar 55 milioane de euro, suma alocată de Compania Naţională de Investiţii nu este foarte mare. La orice investiţie care este asigurată de Compania Naţională de Investiţii trebuie să fie o cotă de cofinanţare a unităţii administrativ teritoriale, aşa este legea, nu mai este aceeaşi lege  de acum 17 ani când a început construcţia Sălii Polivalente, cofinanţare care poate merge între 10 până la 50% . Noi am obţinut 10% care este cea mai mică valoare posibilă, deci din acest punct de vedere cred că municipalitatea va avea un câştig maxim. Eu vă mulţumesc încă o dată tuturor celor care veţi vota. Acesta este motivul pentru care ne grăbim pentru că astăzi se avizează acest proiect de stadion. Sigur că vi-l vom prezenta şi dvs. Am în birou, dacă vreţi să vedeţi machetele noului stadion, în rest investiţia, partea cea mai mare a investiţiei de 90% este pusă de Compania Naţională de Investiţii. S-au respectat toate etapele legale. Dacă  trecem şi de comisia de avizare de astăzi de la minister, practic stadionul intră în linie dreaptă în sensul că va fi licitat. Va rămâne aceeaşi problemă pe care o avem şi la cartierul de locuinţe că va trebui să începem rapid demolarea stadionului  Ion Oblemenco. În mod normal ar fi trebuit să fie demolat  până la această dată, dar am avut situaţia  pe care o ştiţi foarte bine. RAADPFL nu poate, nu are mijloacele necesare să facă o astfel de demolare şi suntem şi noi în proceduri. Eu cred că undeva prin luna noiembrie va fi demolat deja stadionul. Oricum este exact perioada în care se face licitaţia, deci nu afectează foarte mult, adică nu avem timpi morţi. Vă mulţumesc.


Dl. Preşedinte:

Supun la vot proiectul de hotărâre în ansamblu. Cine este pentru?
Art.l.  Se aprobă participarea municipiului Craiova la cofinanţarea cu 10% din valoarea totală estimată pentru realizarea de către Ministerul Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice, prin Compania Naţională de Investiţii  “C.N.I.”- S.A., a obiectivului de investiţii „Construire Complex Sportiv Craiova–Stadion de Fotbal”.
  Art.2. Se aprobă modificarea art.3 din Hotărârea nr.99/2014 a Consiliului Local al Municipiului Craiova şi va avea următorul cuprins: 
               ,,Se aprobă transmiterea în folosinţa gratuită, către Ministerul Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice, prin Compania Naţională de Investiţii  “C.N.I.”- S.A., a terenului aparţinând domeniului privat al municipiului Craiova, situat în municipiul Craiova, bd. Ştirbei Vodă, nr.34,în suprafaţă de 76.972 mp. (lotul 2), liber de orice sarcini, pe bază de protocol, pe perioada realizării obiectivului de investiţii  „Construire Complex Sportiv Craiova–Stadion de Fotbal” .
Art.3. Se împuterniceşte Primarul Municipiului Craiova să semneze Convenţia de cofinanţare pentru finanţarea obiectivului de investiţii „Construire Complex Sportiv Craiova–Stadion de Fotbal”.  
Art.4. Primarul Municipiului Craiova, prin aparatul de specialitate: Serviciul Administraţie Publică Locală, Direcţia Patrimoniu şi Compania Naţională de Investiţii "C.N.I." - S.A. vor aduce la îndeplinire prevederile prezentei hotărâri.


În ansamblu, proiectul de hotărâre a fost aprobat, fiind votat cu unanimitate de voturi. 
       Dl. Preşedinte:                                                                                                         
     Declar închise lucrările şedinţei de îndată de astăzi, 11.09.2014. Vă mulţumesc pentru participare. 
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