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JOI,  15  IANUARIE  2015,  ORA  19:00
 Ziua  Culturii  Naţionale
Spectacol de muzică şi poezie

“Mihai Eminescu – Luceafărul din ţara Mioriţei”
Îşi dau concursul
Actorul
EMIL  BOROGHINĂ
CORALA  ACADEMICĂ  A  FILARMONICII  “OLTENIA”
Dirijor
MANUELA  ENACHE
La pian
CORINA  STĂNESCU
În program:
Vasile Popovici: "Sara pe deal"
Tudor Flondor: "Serenada"

                                Solişti: Nelu Iorga (tenor), Laurenţiu Goşnea (bariton)
Vasile Spătărelu: "Floare albastră"

                                         Solişti: Olga Şain (soprană), Florin Neagoie (bas)
Sabin Pautza: "Lacul"
Dumitru Georgescu-Kiriac: "Revedere"
Vasile Timiş: Trei valsuri pe versuri de Mihai Eminescu

                         "După ce atâta vreme"

                         "Şi dacă..."

                         "Adio"
Paul Constantinescu: Patru madrigale pe versuri de Mihai Eminescu

                                     "Freamăt de codru"

                                     "La mijloc de codru des"

                                     "Peste vârfuri"

                                     "Stelele-n cer"
Gheorghe Scheletti, aranj. Enrico Mezzetti: "Ce te legeni, codrule?"

                                                                            Solistă: Olga Şain (soprană)
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EMIL  BOROGHINĂ 

Eminentul actor şi om de teatru Emil Boroghină este director fondator al Festivalului Internaţional Shakespeare, preşedinte al Fundaţiei „William Shakespeare” Craiova,  vicepreşedinte al Reţelei Europene a Festivalurilor Shakespeare, societar de Onoare al Teatrului Naţional  Craiova şi membru al Senatului UNITER.  

Născut în 23 ianuarie 1940, în oraşul Corabia, judeţul Olt, Emil Boroghină este absolvent al Institutului de Artă Teatrală şi Cinematografică Bucureşti, Facultatea de Teatru, Secţia Actorie, promoţia 1963 şi Facultatea de Regie, curs postuniversitar, promoţia 1985. A activat ca actor al Teatrului Naţional Craiova între anii 1963 şi 1988. A fost director al Teatrului Naţional Craiova între 1988 şi 2000, perioadă în care Naţionalul craiovean devine unul dintre cele mai apreciate teatre din Europa Centrală şi de Răsărit, izbutind în decurs de 10 ani un număr record de participări la mari festivaluri internaţionale, de pe toate continentele lumii (97), printre care festivalurile de la Edinburgh, Avignon, Tokyo, Seul, Singapore, Melbourne, New York, Montreal, Sao Paolo, Cairo, Paris, Londra, Belfast, Dublin, Glasgow, Lisabona, Barcelona, Amsterdam, Bruxelles, Luxemburg, München, Viena, Roma, Atena, Istanbul, Ierusalim, Stockholm, Copenhaga, Bergen, Gdansk şi altele. În această perioadă, Teatrul Naţional Craiova este distins cu 12 premii internaţionale şi peste 100 de premii naţionale de creaţie.

În 1994 fondează Festivalul Internaţional Shakespeare, ajuns la cea de a VIII-a ediţie, considerat unul dintre cele mai importante festivaluri Shakespeare din lume, desfăşurat la Craiova, iar din anul 2006 la Craiova şi în Bucureşti.

În semn de recunoaştere a realizărilor excepţionale ale Teatrului Naţional Craiova şi Festivalului Internaţional Shakespeare, Emil Boroghină este distins cu peste 25 de premii, între care: Premiul pentru directorat, acordat de Uniunea Teatrală din România (1991), Premiul pentru cel mai bun director al anului, acordat de Secţia română a Asociaţiei Internaţionale a Criticilor de Teatru (1993), Premiul pentru cea mai importantă personalitate a teatrului românesc, acordat de Fundaţia pentru Teatru şi Film (1995), Premiul pentru cel mai bun manager de teatru, acordat de British Council şi Uniunea Teatrală din România (1997), Premiul de excelenţă, acordat de secţia română a A.I.C.T. (2000), Premiul Naţional „Marin Sorescu”, acordat de Academia Română (2002), Premiul de Excelenţă acordat de Uniunea Teatrală din România pentru ediţia din anul 2006 a Festivalului Shakespeare, Premiul de excelenţă acordat de Asociaţia Internaţională a Criticilor de Teatru (2008), Premiul pentru Teatru al „Galei Superlativele VIP”, pentru Festivalul Shakespeare din anul 2010, Premiul pentru Teatru al Galei Radio România Cultural, pentru Festivalul Shakespeare 2010, Premiul pentru întreaga activitate în sprijinul şi promovarea relaţiilor culturale româno-britanice acordat de British Council la Gala Premiilor UNITER pentru anul 2011, Premiul pentru teatru pe anul 2014, acordat de Academia Internaţională „Mihai Eminescu”, Premiul „Excelenţă în cultură” pentru anul 2014, acordat în cadrul Galei „Rotary susţine excelenţa în comunitate”. A fost decorat cu Ordinul „Serviciu credincios” în grad de Cavaler, de către Preşedintele României şi a devenit Cetăţean de Onoare al Municipiului Craiova (1999) şi al oraşului Corabia (2006). 
„Rare sunt, din nefericire, momentele de autentică omagiere a poetului ivit (cât de miraculos, nu vom putea şti cu adevărat niciodată) nu din spuma mării, cum s-ar fi visat, ci din chemările pădurene ale Ipoteştilor moldavi.


Un astfel de moment l-am trăit, fix în 15 ianuarie a.c., în ziua naşterii sale şi – inspirată legiuire – deopotrivă a culturii româneşti, în sala I.D.Sîrbu a Teatrului Marin Sorescu din Craiova şi datorită unui pătimaş (de ani, de-o viaţă !) cititor şi interpret al versurilor sale care este actorul şi omul de teatru Emil Boroghină.


Stăpân pe dicţia cu care a fost înzestrat şi pe care şi-a şlefuit-o prin ani de exerciţii în care artistul s-a lăcat cu noroc filtrat de pătimaşul cititor şi iubitor de carte şi de cărţi, Emil Boroghină nu şi-a rezervat, din recuzita teatrală, decât o extrem de economicoasă şi adecvată servantă sonoră şi – mai ales un joc al luminii de o simplitate captivantă: sobru, vertical în mijlocul unei scene mai elementare ca răriştea pădureană, ţinând în mâini ca pe un talisman închipuind o carte, vreme de peste un ceas, el a traversat, prin schimbări tonale marcate de grăitoare crezuri, lumea eminesciană, punând, parcă, semnele esenţiale ale unei semantici poetice încă atât de vii şi încă atât de departe de a fi fost descifrată şi decriptată în toate ascunsele-i înţelesuri şi eresuri.


Un spectacol-omagiu cât o provocare de întoarcere la Poezie. Şi, nu mai puţin, la Poet. Ca una din puţinele revanşe ale spiritului în faţa turpitudinilor Materiei. Şi revanşa, în acelaşi timp, a aceluiaşi spirit în faţa unui prezent mustind de insidii.” (George Popescu – La steaua Eminescu Revista Mozaicul, nr.1/2012)
“Intitulat ,,Recitindu-l pe Eminescu, La steaua care-a răsărit", ambiţiosul proiect al cunoscutului actor şi om de teatru craiovean, n-a urmărit câtuşi de puţin o revizuire a lecturilor clasice in materie. Pentru Emil Boroghină ,,recitirea" a însemnat aprofundare şi, de ce nu, revelaţie a unor sensuri care nu o dată l-au făcut să ne arate concentrare copleşită de-o mare emoţie. Ne-am reamintit împreună cu actorul al cărui glas pare făcut pentru poezie, versurile cunoscute din lirica eminesciană, de la poemele de dragoste la cele dedicate naturii, de la cele de atitudine civică, la marea poezie filosofică. Faimoasa cosmogonie din ,,Luceafărul" redată cu glas lucid, cerebral sau fragmentele din înneguratul ,,Memento Mori" care ne-au amintit de incantaţiile lui Emil Botta, încrâncenata rostire a “Glossei” sau a poemului “Inger şi demon” interpretat cu maximă pătrundere metafizică au alternat cu versurile jucăuşe din poeziile de dragoste şi despre natură, cărora actorul le-a asociat fragmente din cunoscutele lieduri dedicate poetului de mari compozitori români. Scenariul de spectacol alcătuit de dl. Boroghină, de la script la light design trădează nu doar calităţile de bun cunoscător al secretelor scenei al acestui experimentat actor, ci şi pasiunea celui care prin vers se dăruieşte aici unei comunicări cu eul intim. În conul de lumină în care a stat nemişcat mai bine de o oră, actorul şi-a adunat energiile pentru a ne oferi un dar de suflet, de simţire aleasă şi gânduri înalte, pentru care nu era un “ales" mai bun decât Eminescu. Vorba lui Sorescu, citat în recitalul dl-ui Boroghină: ,,şi pentru că toate acestea trebuiau să poarte un nume, li s-a spus Eminescu". După recitalul “Shakespeare”, pe care actorul, director cum se ştie al celebrului Festival internaţional Shakespeare la care trudeşte, l-a realizat nu demult, neobositul Emil Boroghină ne-a bucurat cu acest nou spectacol de poezie, ţintind, după cum singur o mărturiseşte, spre o instituţionalizare necesară a acestui gen. Deocamdată, un vis, “teatrul de poezie" căruia i s-au dedicat slujitori iluştri de la Emil Botta la Ion Caramitru, îşi are în Emil Boroghină un adept la fel de înzestrat şi împătimit.” (Doina Papp, Adevărul.ro, 27 ianuarie 2014)
SCRISOARE DESCHISĂ
D-lui Emil Boroghină şi ICR NY

„Vreau să adresez câteva cuvinte de mulţumire d-lui Emil Boroghină şi ICR NY, pentru participarea la festivitatea noastră, a românilor montrealezi, la ziua de 15 iunie a comemorării morţii lui Mihai Eminescu. Dar mulţumire e puţin spus, puţin şi neîndemânatic, şi dacă aş adăuga recunoştinţa, termenul mi se pare şi mai nepotrivit şi uzat. Pentru că acolo s-a scurs un curent de emoţii puternice, electrice, care a făcut ca timpul de aproape două ore cât actorul acesta, - ca un trimis din alte sfere - l-a recitat pe Eminescu, a făcut să încremenească orice suflare, de om şi de mediu, de crengile cu frunze dese ale teilor şi ale plopilor „fără soţ” care înconjoară acea Piaţă a României cu statuia „celui mai mare poet ce s-a ivit şi se va ivi vreodată poate pe pământul românesc”. În momentul în care a deschis gura, dl. Boroghină ne-a smuls condiţiei existenţiale de până atunci şi ne-a dus cu el într-o lume izolată, şi vrăjită aş spune, o lume a cuvântului şi a tăcerilor. Şi nu cuvinte extraordinare ne-au sedus, ci muzicalitatea lor şi tăcerile dintre ele.  Pentru că tăcerile d-lui Boroghină vorbesc. Mergeţi şi spuneţi celor pe care-i întâlniţi că acest om, actor, regizor, recitator e binecuvântat cu harul suprem de a se substitui autorului pe care-l grăieşte, aşa încât mie mi s-a părut că nu comemorăm moartea poetului, ci aniversăm naşterea lui. În versurile recitate am ascultat vocea poetului. Trebuie să mulţumim totodată celor de la ICR din NY care au facilitat venirea d-lui Boroghină la Montreal. Iată că o „sucursală” a făcut mai mult decât o „centrală”, căci ICR Bucureşti nu s-a manifestat. Vă încredinţez că veţi fi oricând bineveniţi la Montreal, în persoană sau prin reprezentare şi la alte manifestări culturale româneşti. Şi să nu uităm pe organizatorii locali, asociaţiile culturale şi ziarele româneşti din Montreal, printre care d-na Ala Mândicanu, preşedinta CMQ, care se zbate mereu să adune românii şi basarabenii în jurul axei naţionale.”







Livia Nemţeanu

preşedinta asociaţiei literare Cenaclul Eminescu - Montreal
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EMIL BOROGHINĂ

cu recitalurile

SHAKESPEARE şi EMINESCU

în Statele Unite şi Canada

Institutul Cultural Român de la New York, în colaborare cu Asociaţia Culturală Română, Comunitatea Moldovenească din Quebec şi Asociaţia Culturală „Rocade” din Montreal, a organizat în perioada 13 - 22 iunie 2014, turneul actorului Emil Boroghină, Societar de Onoare al Teatrului Naţional Craiova, cu recitalurile „Recitindu-l pe Shakespeare…” şi „Recitindu-l pe Eminescu”, în Statele Unite ale Americii, la New York şi New Jersey şi în Canada, la Montreal, Quebec, Ottawa şi Toronto.


Cele două recitaluri au produs impresii dintre cele mai puternice publicului prezent la cele şapte reprezentaţii de pe continentul nord-american.


Reproducem mai jos câteva dintre emoţionantele mărturisiri ale spectatorilor care le-au urmărit:


„Un recital Eminescu excepţional, superb, foarte, foarte interesant şi demn de toată lauda ! Cu sinceritate, mult succes mai departe!” 
( Anca Witescu)

„Dumnezeu să-l ajute pe maestrul Boroghină pentru efortul depus în teatrul românesc.”  (Alex Radu)

„Mulţumim că existaţi!”  (Anna Sandor)

„Senzaţional”, „Emoţional!” „Răscolitor” sufletului, inimii şi dorului de poezie adevărată românească. Mulţumesc pentru o seară mirifică. O viaţă plină de poezie pură.  (Lucia Traşcu) 

                    

„Vă mulţumim din suflet Maestre pentru Recitalul excepţional pe care ni l-aţi oferit aici în Tenafly, NJ. Ne-am bucura să vă avem din nou aici, între noi, cât de curând.”    (Dan & Corina Stoian) 


„Seara de poezie organizată de I.C.R. în colaborare cu biserica noastră a fost magică ! Am desluşit în toalităţile, pauzele, flexiunile vocii, în general în „recitirea” domnului Emil Boroghină, valori noi ale geniului Eminescu, „chipul infinitului din noi”. (Liliana  BADEA)
 „Cu ajutorul lui Dumnezeu şi cu binecuvântarea lui să ne adunăm toţi din nou de câte ori putem să mai aducem aceste clipe minunate în sufletele credincioşilor noştri. Nu sunt destule cuvinte să descriu aceste activităţi şi beneficiul lor asupra comunităţii creştine, aşa cum a fost acest Recital MIHAI EMINESCU cu participarea D-nului EMIL BOROGHINĂ. Un nou prilej să fim toţi alături mai ales că suntem la distanţe mari unii de alţii. Toată stima şi să ne ajute Dumnezeu!”   (Cristian şi Dana Ionescu)
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Manuela Enache a început studiul viorii la vârsta de opt ani, sub îndrumarea mamei sale. A urmat apoi cursurile Liceului de Artă “Marin Sorescu” (clasa de vioară). În perioada 2004 - 2008 a fost studentă bursieră în cadrul Universităţii Naţionale de Muzică - Bucureşti, specializarea Dirijat cor academic (clasa conf. univ. dr. Valentin Gruescu), urmând în paralel şi modulul instrumental de vioară (Adrian Buliga, conf. univ. dr. Florin Croitoru). Dintre alţi profesori sub îndrumarea cărora şi-a perfecţionat pregătirea muzicală, se disting: Dinu Ciocan, Teodor Ţuţuianu, Valentina Sandu Dediu, Dan Buciu, Ulpiu Vlad, Dan Dediu. În 2010 a absolvit cursurile de master ale Universităţii Naţionale de Muzică - Bucureşti (Stilistică dirijorală, specializarea Dirijat Cor academic), iar în perioada 2009 - 2010 a beneficiat de o bursă de studii în cadrul Birmingham Conservatoire (Marea Britanie), perfecţionându-se sub îndrumarea dirijorului Paul Spicer. Pe durata acestor studii s-a implicat activ în calitate de dirijor al Corului Camerata, alături de care a susţinut concerte şi a realizat imprimări audio. În aceeaşi perioadă a participat la workshop-ul educaţional de muzică contemporană “Maze”.
Activitatea profesională a tinerei muziciene vizează numeroase colaborări artistice: membră a Corului de copii Radio Craiova şi a Corului de copii al Teatrului Liric din Craiova (1994 - 1998); instrumentist în Orchestra Teatrului Liric “Elena Teodorini” din Craiova (2002); artist vocal în cadrul Concertului - Medalion “Ştefan Niculescu” (Ateneul Român, 2008) şi în spectacolul de teatru “Lucrezia Borgia” (Teatrul Naţional I. L. Caragiale - Bucureşti); membră a Corului “DaCapo” (Bucureşti, 2006). Alături de Corul “Solemnis” a susţinut concerte în Austria (Viena) şi Germania (Nürnberg, München, Ingolstadt). În perioada 2008 - 2009 a fost membră a Corului Patriarhiei Române, iar în 2007 a făcut parte din comitetul organizatoric al Festivalului Internaţional “George Enescu” - Bucureşti.

Pe durata anilor de studii a susţinut numeroase concerte în calitate de dirijor al Corului Universităţii Naţionale de Muzică - Bucureşti. În paralel cu preocupările dirijorale Manuela Enache a realizat Cronica de Concert, cu ocazia împlinirii a 80 de ani de activitate - Radio România şi s-a clasat pe locul al III-lea la concursul desfăşurat în cadrul workshop-ului “Fii reporter la Radio România Muzical” (Bucureşti, 2008). În iunie 2010 a obţinut Premiul I pentru proiectul - concurs “De la ucenicie la măiestrie în practica dirijorală”, realizat de Opera Naţională - Bucureşti în parteneriat cu Universitatea Naţională de Muzică. 

În vara anului 2012 a participat la cursurile de măiestrie dirijorală şi fenomenologie muzicală susţinute în Germania de maestrul Konrad von Abel. În prezent, Manuela Enache deţine statutul de dirijor al Coralei Academice a Filarmonicii “Oltenia”.
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Apreciata muziciană Corina Stănescu a studiat pianul mai întâi la Craiova, cu profesoara Mariana Ilie şi a absolvit, în anul 1983, Academia de Muzică din Bucureşti, specializarea pian, la clasa profesorului Constantin Ionescu-Vovu. 

În perioada studenţiei, a realizat înregistrări la Radio Bucureşti, a susţinut recitaluri la Ambasada Ungară şi a participat la Festivalul Tinerelor Talente de la Râmnicu Vâlcea. 

Împreună cu Orchestra simfonică a Filarmonicii „Oltenia“, a interpretat lucrări de referinţă din repertoriul naţional şi universal şi a participat la numeroase turnee concertistice ale Filarmonicii craiovene, întreprinse în străinătate. Datorită performanţelor sale interpretative de o calitate indubitabilă, Corina Stănescu se bucură de preţuirea unanimă a publicului şi a criticilor de specialitate. 

În prezent, desfăşoară o intensă activitate artistică şi didactică, fiind solist instrumentist al Filarmonicii „Oltenia“, maestru corepetitor la Teatrul Liric „Elena Teodorini“ şi profesor asociat (acompaniament - corepetiţie) în cadrul Departamentului de Muzică al Facultăţii de Litere - Universitatea din Craiova. 

Din anul 2005, alături de violonistul Octavian Gorun, formează un redutabil duo concertistic, interpretând de o manieră impresionantă lucrări reprezentative din repertoriul muzicii de cameră - de la creaţii ale celor mai importanţi compozitori preclasici, până la capodoperele epocii romantice. 
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Eminescu şi muzica
“Părerea mea individuală, în care nu oblig pe nimeni de-a crede, e că politica ce se face azi în România, şi dintr-o parte, şi dintr-alta, e o politică necoaptă, căci pentru adevărata şi deplina înţelegere a instituţiilor noastre de azi ne trebuie o generaţiune ce-avem de-a o creşte de-acu-nainte. 

Eu las lumea ca să meargă cum îi place dumisale - misiunea oamenilor ce vor din adâncul lor binele ţării e creşterea morală a generaţiunii tinere şi a generaţiunii ce va veni. Nu caut adepţi la ideea cea întâi, dar la cea de a doua - sufletul meu ţine ca la el însuşi”. (Mihai Eminescu)
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EMILBOROGHINA ~ Paf
Rereading EMINESCU & SHAKESPEARE...

La steaua care-a rasarit / Up to the Star That's Just Appeared

Lumea-ntreaga e o scena / All the World's a Stage

USA: June 13, 7 pm - RCINY, Auditorium (200 E 38th St, New York, NY 10016)
June 14, 7.30 pm - St. John of Wallachia Church, Alpine, New Jersey
CANADA: June 15, 2 pm - Montréal, Piata Romaniei / June 17, 6.30 pm - Montréal,
Pavillon de I'Entrepot / June 20, 7.30 pm - Québec, Pavillon Maurice-Pollack - Univer-
sité Laval / June 21, 7.30 pm - Ottawa, Théatre Centrepointe - Place Ben Franklin /

June 22, 7.30 pm - Toronto, Japanese Canadian Cultural Centre

Partners: St.John of Wallachia Church, Alpine, New Jersey / Communauté Moldave du Québec
Asociatia Culturala Romana / Association ROCADE




“Recitindu-l pe Eminescu ne reîntoarcem,ca într-un dulce somn, la noi acasă.” (Mircea Eliade)

“Tot ce s-a creat până acum în România poartă stigmatul fragmentarului. Afară de Eminescu, totul este aproximativ. Ce a căutat pe aici acel pe care şi un Budha ar putea fi gelos? Fără Eminescu, am fi ştiut că nu putem fi decât esenţial mediocri, că nu este ieşire şi ne-am fi adaptat perfect condiţiei noastre mediocre. Suntem prea obligaţi faţă de geniul lui şi faţă de turburarea ce ne-a vărsat-o în suflet.” (Emil Cioran)
“A vorbi de poet este ca şi cum ai striga într-o peşteră vastă… Nu poate să ajungă vorba pậnă la el fără să-i supere tăcerea. Numai graiul coardelor ar putea să povestească pe harpă şi să legene, din depărtare, delicata lui, singuratecă slovă… Într-un fel, Eminescu e sfântul preacurat al ghiersului romậnesc… Pentru pietatea noastră depăşită, dimensiunile lui trec peste noi, sus şi peste văzduhuri. Fiind foarte român, Eminescu e universal.” (Tudor Arghezi)
“Cântecul eminescian, imposibil de confundat cu un altul, lucrează cu puteri magice asupra cititorilor săi şi duce cu sine mesajul gânditorului, al pictorului naturii, al rapsodului iubirii, al patriotului ardent.” 
(Tudor Vianu, Luceafărul, 6 iunie 1964)    

“Împlântat în cultura veacului, legat de întreaga mişcare intelectuală a timpului, Eminescu, kantianul care a căutat în artă şi viaţă, cu o sete nestinsă, absolutul, a fost aproape de muzică, a fost în muzică, a avut continuu nevoie de muzică. Pentru Eminescu, muzica a însemnat nu numai o artă admirabilă în sine, dătătoare de enorme bucurii estetice, ci şi o disciplină a spiritului, generând o etică nobilă, a personalităţii. Cântăreţ al lucrurilor esenţiale, iscoditor al sufletului şi istoriei umane, gânditor al genezelor şi apocalipselor, Mihai Eminescu a fost pătruns de muzică în sensul cel mai cuprinzător al cuvântului acestuia cu virtuţi magice pentru poeţi, în măsura în care un sincretism indispensabil al tuturor activităţilor intelectuale, spirituale şi creatoare guvernează o atare viziune. Dintr-o genialitate de tipul celei care l-a particularizat pe Eminescu, incluzând atâtea filoane, atâtea rădăcini de obicei paralele, dar şi adesea intersectabile - poezie, filosofie, economie politică, ştiinţe ale naturii, ştiinţe exacte - strânse într-un mănunchi de o rară frumuseţe şi originalitate, nu puteau lipsi celelalte arte şi, fiind vorba de o tipologie romantică, în primul rând, nu putea lipsi muzica… Încercând să pătrundem spre toate nivelele relaţiei dintre poet şi muzică, trebuie să prezentăm, înainte de toate, documentele ce vorbesc despre structura sa muzicală, împrejurările artistice trăite şi predilecţiile sale sonore. Eminescu era dotat cu auz, sensibilitate, cu suflet muzical. Prietenii susţineau că ar fi avut un glas deosebit de frumos. “Eminescu vorbea rar şi dulce” - îşi aminteşte colegul său, Ştefan Cacovean - şi tot ascultându-l, aveai impresia că asculţi o melodie.”… “Avea - scrie Alexandru Vlahuţă - un glas profund, muzical, umbrit într-o surdină dulce, misterioasă, care dădea cuvintelor lui o vibrare particulară. Ca şi cum veneau de departe, dintr-o lume necunoscută nouă.”… În “Amintirile” sale, Ioan Slavici vorbeşte mereu despre pasiunea pentru cânt a poetului: “Noi, cei care-l ştiam din timpul petrecut la Viena - nu puteam să ni-l aducem aminte fără să-l vedem în gândul nostru mergând în frunte, cântând şi îndemnând pe alţii să cânte… Oricât de multă lume şi oricât de multă gălăgie ar fi fost în preajma lui, el nu se abătea de la ceea ce se petrecea în sufletul său. Prin toate fibrele sale cântau natura şi iubirea, pădurea şi izvoarele, păsările şi astrele. Cânta până şi masa lui de brad, iar el cânta scriind.”… Aventura spirituală a moştenirii eminesciene în plan muzical reface în mic, în timp şi spaţiu, într-o concentrare expresivă, destinul marelui poet: ca etern veghetor determinator al tuturor drumurilor culturii româneşti, fie că ele se păstrează în matca largă şi sigură a tradiţionalismului, fie că duc, îndrăzneţe şi pieptişe, spre căile modernismului. De mai mult de un veac, muzicienii, ca şi poeţii din toate generaţiile, ştiu că Eminescu este pentru ei “modelul” în chip absolut, prin tot ce a fost suprema lui angajare în destinul românesc, în istorie şi eternitate, prin realizarea condiţiei umane integrale şi asumate prin răspunderi, suferinţe şi jertfă de sine… Dacă vreodată un tânăr, din neştiinţă ori din juvenilă frondă, ar avea impresia că Eminescu, opera sa şi opera inspirată de Luceafăr muzicienilor sau creatorilor de pe alte tărâmuri artistice se află prea sus ori prea departe înapoi, trebuie să-i arătăm, în primul rând, că altitudinea nu înseamnă nici depărtare, nici înstrăinare, ci un plus de certitudine a universalităţii. Apoi, se cade să-i spunem că impactul unei capodopere poate creşte ori scădea după calitatea receptorilor, după capacitatea lor de a primi magnificul ei mesaj care rămâne veşnic egal cu sine. Aşa încât, strădania de a ne înălţa până la acea stea a depărtărilor ne revine nouă, celor de azi, care se cuvine să găsim mijloacele cele mai potrivite pentru necesarul dialog de iubire cu poetul nostru. Căci aceasta este una din condiţiile permanenţei valorilor naţionale pe care un popor trebuie să le slujească şi să le cultive, pentru ca ele să-l ocrotească şi să-l lumineze cu nişte eterne faruri ce-i desluşesc, fără răgaz, căile adevărului şi frumuseţii… Opera lui Eminescu indică un sistem de conotaţii esenţial pentru înţelegerea muzicii şi a locului ei în devenirea omului şi a umanităţii. Menirea geniului eminescian în istoria poporului român a fost relevarea unor adevăruri fundamentale, şi-n centrul marii sale inimi, au răsunat cuvinte hotărâtoare pentru destinul muzicii: “De vorbiţi mă fac că n-aud,/ Eu zic ba şi nu vă laud;/ Dănţuiţi precum vă vine,/ Nici vă şuier, nici v-aplaud;/ Dară nime nu m-ar face/ Să mă ieu dup-a lui flaut;/ E menirea-mi adevărul/ Numa-n inima-mi să-l caut.” (Postume, 1873 - 1875) 
(Zoe Dumitrescu-Buşulenga, Iosif Sava, Eminescu şi muzica, Editura Muzicală, Bucureşti, 1989)

“Numele poetului, cu o atât de imensă capacitate de a sugera idei, imagini şi sentimente cu totul noi - fără ca exprimarea lor să contrasteze cu valorile aflate în circulaţie -, a fost repede reţinut. Nu poezia avea de câştigat în valoare prin înveşmântarea ei în armoniile muzicii, ci muzica îşi trăgea sufletul din substanţa poetică, din cadenţa versurilor fluente şi învăluitoare.”

 (George Sbârcea, Muza cu har: două secole de muzică uşoară românească, 1984)

“Ceea ce caracterizează mai întâi de toate personalitatea lui Eminescu este o aşa covârşitoare inteligenţă, ajutată de o memorie căreia nimic din cele ce-şi întipărise vreodată nu-i mai scăpa (nici chiar în perioadele bolnave declarate), încât lumea în care trăia el după firea lui şi fără nici o silă era aproape exclusiv lumea ideilor generale ce şi le însuşise şi le avea pururea la îndemână. În aceeaşi proporţie, tot ce era caz individual, întâmplare externă, convenţie socială, avere sau neavere, rang sau nivelare obştească şi chiar soarta externă a persoanei sale ca persoană îi era indiferentă.” (Titu Maiorescu)
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