
MUNICIPIUL CRAIOVA

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CRAIOVA
DIRECŢIA FOND LOCATIV Şi CONTROL

ASOCIAŢII DE PROPRIETARI

SERVICIUL CONTROL ŞI MONITORIZARE
ASOCIAŢII DE PROPRIETARI
Identificarea funcţiei publice corespunzătoare postului                                                              

     1.   Denumire : INSPECTOR

2. Clasa : I

3. Gradul profesional: SUPERIOR

4. Vechimea (în specialitate necesară): 7 ani.
Atribuţiile postului:    
· sprijina si indruma asociatiile de proprietari din condominii, la cerere, cu privire la cadrul normativ, privind organizarea si functionarea asociatiilor de proprietari;

· informeaza asociatiile de proprietari cu privire la interdictiile prevazute in regulamentul local de urbanism sau in regulamentele de interventie aferente zonelor de interventie prioritara, aplicabile condominiilor, stabilite in cadrul programelor multianuale destinate cresterii calitatii arhitectural-ambientale a cladirilor, de reabilitare termica si de reducere a riscului seismic al constructiilor existente;

· informeaza asociatiile de proprietari cu privire la obligativitatea montarii contoarelor pentru individualizarea consumurilor la nivel de proprietate individuala, conform legislatiei in vigoare;

· Informeaza si indruma asociatiile de proprietari cu privire la obligatia proprietarilor de a lua masuri pentru consolidarea si modernizarea condominiului, modernizarea echipamentelor, instalatiilor si dotarilor aferente, montarea contoarelor oentru individualizarea consumurilor la nivel de proprietate individuala, reabilitate termica in scopul cresterii performantei energetice, precum si reabilitarea structural-arhitecturala a anvelopei condominiului, potrivit prevederilor legale;
· exercita controlul asupra activitatii financiar-contabile si de gestiune din cadrul asociatiilor de proprietari, din oficiu ori la solicitarea unuia sau mai multor membri ai asociatiei de proprietari, dupa cum urmeaza:

 - control de fond ce consta in verificarea modului in care asociatiile de proprietari respecta prevederile legale, financiar contabile si de gestiune, respectiv de a verifica indeplinirea obligatiilor ce le revin asupra proprietatii comune, realizandu-se o analiza de ansamblu a activitatii desfasurate de catre acestea in vederea eliminarii eventualelor deficiente constatate; verificarile efectuate vizeaza aspecte multiple si au o durata intinsa de timp;

    - control tematic care se efectueaza ca urmare a sesizarilor/plangerilor/reclamatiilor efectuate de proprietari membrii ai asociatiei de proprietari si consta in verificarea punctuala a unui numar limitat de aspecte conform tematicii si obiectivelor de control stabilite cu aceasta ocazie;

 - control inopinat care se efectueaza ori de cate ori sunt indicii privind incalcarea cerintelor prevazute de lege;
·  asigură executarea în termen a acţiunilor de control în concordanţă cu planul anual de control aprobat;

· în urma controalelor efectuate, trasează măsuri şi urmăreşte modul de rezolvare a acestora;
· constată contravenţii şi aplică sancţiunile contravenţionale potrivit competenţei stabilită în conformitate cu prevederile legilor în vigoare;
· comunică Direcţiei Impozite şi Taxe procesele-verbale de contravenţie spre urmărire, încasare şi executare silită în situaţia în care în termen de 15 zile nu a fost depusă dovada (chitanţa) că sancţiunea  contravenţională  au fost achitată; 
· verifică la sesizarea proprietarilor membrii ai asociatiei proprietari in functie de cele solicitate, activitatea asociaţiilor de proprietari si functionarea acestora in limitele stabilite de lege.

· primeste, inregistreaza şi răspunde în termenul prevăzut de lege la petiţiile proprietarilor  membrii ai asociatiei de proprietari care îi sunt repartizate;

· acţionează în conformitate cu obiectivele misiunii de control;  

· sesizează organele în drept, dupa caz, în situația constatării unor lipsuri in gestiunea asociatiei de proprietari controlata; 

· îndrumă reprezentanții asociațiilor de proprietari în vederea recuperării datoriilor de la restanțieri;

· îndrumă comitetele de iniţiativă pentru convocarea adunării generale în vederea dezbaterii unor probleme ivite în activitatea asociaţiilor, în situaţia în care reprezentanţii legali nu-şi îndeplinesc obligaţiile sau doresc organizarea de noi alegeri;

· asigură consultanţă de specialitate în cadrul programului de relaţii cu publicul pentru activităţile specifice serviciului;

· arhivează şi înregistrează lucrările, efectuează îndosarierea corespondenţei şi a celorlalte documente din propria activitate, precum şi predarea acestora la arhivă, conform prevederilor legale;
· exercită competenţele şi atribuţiile de control la asociaţiile de proprietari şi chiriaşi de pe raza Municipiului Craiova conform planului de control si repartizarii sefului ierarhic.
· are indatorirea sa indeplineasca dispozitiile primite de la superiorii ierarhici;
· raspunde, potrivit legii, de indeplinirea atributiilor ce le revin din functia publica pe care o detin, precum si a atributiilor ce le sunt delegate;

· respectă prevederile legislaţiei din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi măsurile de aplicare a acestora;
· asigura egalitatea de tratament a cetatenilor in fata autoritatilor si institutiilor publice;

· sa adopte o atitudine demna si civilizata fata de orice persoana cu care intra in legatura in exercitarea functiei publice, fiind indrituiti, pe baza de reciprocitate, sa solicite acesteia un comportament similar;

· respecta normele de conduita prevazute la alin.1-3, art.447 din O.U.G. nr. 57/2019;

· dreptul si obligatia de a-si imbunatatii in mod continuu abilitatile si pregatirea profesionala;

· participarea la cel putin un program de formare si perfectionare profesionala, o data la doi ani, organizat de Institutul National de Administratie sau de alti furnizori de formare profesionala, in conditiile legii;

· pune în aplicare prevederile Regulamentului (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE;

· răspunde de aplicarea măsurilor stabilite de Regulamentul  (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE, în ceea ce privește comunicarea informațiilor cu caracter personal;
· respectă prevederile legale din domeniul protecţiei civile, situaţiilor de urgenţă şi regulile de comportare în caz de dezastre;

· asigură menţinerea şi îmbunătăţirea Sistemului de management al calităţii în propria activitate;
· respectă cerinţele documentelor Sistemului de management al calităţii în propria activitate;

· delegarea de atributii corespunzatoare unei functii publice ocupate al carei titular se afla in concediu in conditiile legii sau este delegat in conditiile art. 504 ori se afla in deplasare in interesul serviciului se stabileste prin fisa postului si opereaza de drept, cu respectarea O.U.G. nr. 57/2019- Cod Administrativ;

· preluarea atributiilor si a sarcinilor de serviciu de catre persoana desemnata prin fisa postului, in cazul in care a necesitat spitalizarea sau a unei stari de sanatate pentru care s-a eliberat certificat de concediu medical, conform legislatiei in vigoare.


       Titularul postului are următoarele obligaţii în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă:
· să desfăşoare activitatea astfel încât să nu expună la pericol de accidentare sau îmbolnăvire profesională atât propria persoană cât şi alte persoane care pot fi afectate de acţiunile sau omisiunile sale în timpul procesului de muncă;

· să utilizeze corect echipamentele de muncă din dotarea instituţiei/direcţiei/serviciului ( mijloace de transport şi aparatură, unelte, instalaţii );

· să îşi însuşească şi să respecte prevederile legislaţiei din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi măsurile de aplicare a acestora;

· să aducă la cunoştinţă conducătorului locului de muncă şi/sau angajatorului accidentele suferite de propria persoană;

· să respecte prevederile Regulamentului Intern;

· să comunice imediat angajatorului şi/sau lucrătorului desemnat orice situaţie de muncă despre care are motive întemeiate să o considere un pericol pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor, precum şi orice deficienţă a sistemelor de protecţie utilizate;

· să acorde informaţiile solicitate de către inspectorii de muncă şi inspectorii sanitari cu aprobarea conducătorului locului de muncă şi / sau angajatorului;

· să nu procedeze la scoaterea din funcţiune, la modificarea, schimbarea sau înlăturarea arbitrară a dispozitivelor de securitate proprii a aparaturii ( videoterminale, xerox, fax, aparat de tăiat hârtia etc. ) şi să utilizeze corect aceste dispozitive;

· să coopereze, atât timp cât este necesar cu angajatorul şi/sau cu lucrătorul desemnat, pentru a permite angajatorului să se asigure că mediul de muncă şi condiţiile de muncă sunt sigure şi fără riscuri pentru securitate şi sănătate, în domeniul său de activitate;

· să coopereze cu angajatorul şi/sau lucrătorul desemnat, atât timp cât este necesar, pentru a face posibilă realizarea oricăror măsuri sau cerinţe dispuse de către inspectorii de muncă şi inspectorii sanitari, pentru protecţia securităţii şi sănătăţii lucrătorilor;

· să cunoască măsurile de prim ajutor care trebuie luate în caz de accidentări sau îmbolnăviri profesionale;

· să efectueze controlul medical periodic;

· în conformitate cu prevederile Legii securităţii şi sănătăţii în muncă nr. 319/2006 cu modificările ulterioare, are obligaţia să participe la toate formele de instruire în domeniul respectiv.

