MUNICIPIUL CRAIOVA

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CRAIOVA

                

DIRECŢIA SERVICII PUBLICE






Serviciul  Administrare şi Întreţinere Drumuri

Comp. Lucrări Întreţinere şi Reparaţii Drumuri                                                                                       

Identificarea funcţiei publice corespunzătoare postului

      1.Denumire : EXPERT

      2.Clasa : I 

  3.Gradul profesional : SUPERIOR

  4.Vechimea (în specialitatea necesară): 7 ani

      Atribuţiile postului
- Verifică existenţa autorizaţiei de construire pentru lucrări;

- Predă executantului amplasamentul liber de orice sarcină;

- Întocmeşte caiete de sarcini şi documentaţii de execuţie pentru lucrările de reparaţii şi întreţinere străzi, trotuare şi alei şi răspunde de întocmirea lor corectă;

  - Verifică din punct de vedere calitativ şi cantitativ lucrările care îi sunt repartizate pentru a le       urmări şi confirmă prin semnarea situaţiilor de plată cele verificate;

- În colaborare cu reprezentantul executantului de drumuri, stabileşte volumul lucrărilor ce se execută în cadrul reparaţiilor şi întreţinerii străzilor, trotuarelor şi aleilor; 

- Asistă la prelevarea probelor  de asfalt pentru eliberarea buletinelor şi certificatelor de calitate şi le ataşează la situaţiile de lucrări;

- Execută măsurători şi verificări privind calitatea executării lucrărilor de drumuri;

- Întocmeşte împreună cu constructorul graficul de eşalonare a lucrărilor de reparaţii străzi;

- Verifică permanent modul în care executantul lucrărilor respectă tehnologiile de execuţie, răspunzând de calitatea lucrărilor executate;

- Răspunde de executarea lucrărilor de reparaţii curente, calitatea lucrărilor şi recepţia acestora la străzi, trotuare şi alei;

- Răspunde de verificarea  situaţiilor de plată şi de decontarea lucrărilor executate şi recepţionate, în faţa legii si a organelor de control;

- Răspunde de executarea în termen a lucrărilor de reparaţii străzi;

- Asistă la întocmirea proceselor  verbale de lucrări ascunse la lucrările de reparaţii străzi;

- Cercetează sesizările, cererile  reclamaţiile si audienţele cetăţenilor şi face propuneri de soluţionare către şeful ierarhic superior şi răspunde la acestea în termenul legal;

- Răspunde de soluţionarea în termen a corespondenţei serviciului;

- Înainte de aşternerea mixturilor asfaltice sau de efectuare a pavajului va verifica, prin sondaj, dacă s-au introdus la dimensiunile corespunzătoare materialele pentru fundaţie (balast, piatră spartă, beton, etc.);  

-  Participă la recepţia lucrărilor edilitar-gospodăreşti;

-  Participă direct sau indirect la colectarea creanţelor fiscale;

- Participă la întocmirea notelor de fundamentare privind necesarul de lucrări/servicii, având la bază Programul de reparaţii străzi;

- Arhiveaza documentele cu privire la activitatea pe care o desfasoara in cadrul serviciului;

-  Face parte din diferite comisii de specialitate;

- Colaborează cu celelalte servicii şi activităţi din cadrul Primăriei ca şi cu celelalte regii de specialitate subordonate Consiliului Local;  

-  Analizează propunerile, cererile şi sesizările rezultate din planul Consiliului Consultativ Cetăţenesc al comisiilor acestuia, cu privire la problemele de amenajarea si întreţinerea drumurilor, le supune aprobării şefului ierarhic superior, urmând apoi aducerea lor la îndeplinire;

- Asigură controlul cu privire la respectarea hotărârilor Consiliului Local în domeniul amenajării si întreţinerii drumurilor;                               

  - Respectă cerinţele  documentelor  Sistemului de Management al Calităţii în propria activitate;

 - Asigură menţinerea şi îmbunătăţirea Sistemului de Management al Calităţii în propria activitate;

- Respectă prevederile legislaţiei din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi măsurile de aplicare ale acestora;

- Manifestă preocupare permanentă pentru aplicarea prevederilor legislaţiei privind protecţia împotriva incendiilor, protecţia civilă în România, a dispoziţiilor Primarului Municipiului Craiova şi a altor reglementări, privind situaţiile de urgenţă şi a regulilor de comportare în caz de dezastre;

- Pune in aplicare prevederile Regulamentului (UE) 2016/679 privind protectia persoanelor fizice in ceea ce priveste prelucrarea datelor cu caracter personal si privind libera circulatie a acestor date si de abrogare a Directivei 95/46/CE;

- Raspunde de aplicarea masurilor stabilite de Regulamentul (UE) 2016/679  privind protectia persoanelor fizice in ceea ce priveste prelucrarea datelor cu caracter personal si privind libera circulatie a acestor date si de abrogare a Directivei 95/46/CE, in ceea ce priveste comunicarea informatiilor cu caracter personal;

 - În exercitarea atribuţiilor postului, respectă prevederile legale în vigoare, potrivit specificului postului şi domeniului de activitate;

-  Are următoarele obligaţii în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă:

· să desfăşoare activitatea astfel încât să nu expună la pericol de accidentare sau îmbolnăvire profesională atât propria persoană cât şi alte persoane care pot fi afectate de acţiunile sau omisiunile sale în timpul procesului de muncă;

· să utilizeze corect echipamentele de muncă din dotarea instituţiei/direcţiei/

· serviciului (mijloace de transport şi aparatură, unelte, instalaţii);

· să îşi însuşească şi să respecte prevederile legislaţiei din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi măsurile de aplicare a acestora;

· să aducă la cunoştinţă conducătorului locului de muncă şi/sau angajatorului accidentele suferite de propria persoană;

· să respecte prevederile Regulamentului Intern;

· să comunice imediat angajatorului şi/sau lucrătorului desemnat orice situaţie de muncă despre care are motive întemeiate să o considere un pericol pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor, precum şi orice deficienţă a sistemelor de protecţie utilizate;

· să acorde informaţiile solicitate de către inspectorii de muncă şi inspectorii sanitari cu aprobarea conducătorului locului de muncă şi/sau angajatorului;

· să nu procedeze la scoaterea din funcţiune, la modificarea, schimbarea sau înlăturarea arbitrară a dispozitivelor de securitate proprii a aparaturii (videoterminale, xerox, fax, aparat de tăiat hârtia etc.) şi să utilizeze corect aceste dispozitive;

· să coopereze, atât timp cât este necesar cu angajatorul şi/sau cu lucrătorul desemnat, pentru a permite angajatorului să se asigure că mediul de muncă şi condiţiile de muncă sunt sigure şi fără riscuri pentru securitate şi sănătate, în domeniul său de activitate;

· să coopereze cu angajatorul şi/sau lucrătorul desemnat, atât timp cât este necesar, pentru a face posibilă realizarea oricăror măsuri sau cerinţe dispuse de către inspectorii de muncă şi inspectorii sanitari, pentru protecţia securităţii şi sănătăţii lucrătorilor;

· să cunoască măsurile de prim ajutor care trebuie luate în caz de accidentări sau îmbolnăviri profesionale;

· să efectueze controlul medical periodic;

       -  în conformitate cu prevederile Legii securităţii şi sănătăţii în muncă nr. 319/2006 cu      modificările ulterioare, are obligaţia să participe la toate formele de instruire în domeniul respectiv;

