Anexa nr. 6 la HCL_____

Procedura
 de acordare a facilităților fiscale contribuabililor care reabilitează termic
clădirile cu destinație de locuință în condițiile Legii nr.158/2011 pentru aprobarea OUG 18/2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe


          I. Beneficiarii acestei facilităţi sunt proprietarii apartamentelor din blocurile de locuinţe şi ai imobilelor, care au executat, pe cheltuială proprie, lucrările de intervenţie pentru creşterea performanţei energetice prevăzute la art.4 alin.1 lit. a) din OUG nr.18/2009 privind creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe, aprobata prin Legea nr. 158/2011, cu modificările si completările ulterioare, respectiv:
    - izolarea termică a faţadei - parte vitrată, prin înlocuirea tâmplăriei exterioare existente, inclusiv a celei aferente accesului în blocul de locuinţe, cu tâmplărie termoizolantă pentru îmbunătăţirea performanţei energetice a părţii vitrate, tâmplărie dotată cu dispozitive/fante/grile pentru aerisirea controlată a spaţiilor ocupate şi evitarea apariţiei condensului pe elementele de anvelopă;
    - izolarea termică a faţadei - parte opacă, inclusiv termo-hidroizolarea terasei, respectiv termoizolarea planşeului peste ultimul nivel în cazul existenţei şarpantei, cu sisteme termoizolante;
    - închiderea balcoanelor şi/sau a logiilor cu tâmplărie termoizolantă, inclusiv izolarea termică a parapeţilor, cu respectarea prevederilor art. 1 alin. (3) şi art. 3 alin. (3) din OUG nr.18/2009 actualizată;
1. izolarea termică a planşeului peste subsol, în cazul în care prin proiectarea blocului sunt prevăzute apartamente la parter.
Realizarea lucrărilor de intervenţie are ca scop creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe, astfel încât consumul anual specific de energie calculat să scadă sub 100 kWh/mp arie utilă, în condiţii de eficienţă economică.

II. Pentru a beneficia de această facilitate, contribuabilii trebuie să îndeplinească următoarele condiţii:
- Să realizeze lucrările de intervenţie exclusiv din surse proprii;
- Lucrările de intervenţie trebuie să fie efectuate la întregul bloc de locuinţe, eventual pe tronsoane;
- Lucrările de intervenţie trebuie să fie recomandate de către auditorul energetic în certificatul de performanţă energetică sau în raportul de audit energetic, fundamentate în raportul de audit energetic şi, după caz, în raportul de expertiză tehnică şi detaliate în proiectul tehnic şi detaliile de execuţie;
- Realizarea lucrărilor de intervenţie trebuie să aibă ca scop creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe sau a clădirilor astfel încât consumul anual specific de enrgie calculat pentru încălzire să scadă sub 100 kWh/mp arie utilă, în condiţii de eficienţă economică;
- Din procesul verbal de recepţie la terminarea lucrărilor, întocmit în condiţiile legii, trebuie să reiasă că s-au realizat lucrările recomandate de auditorul energetic;
- La data depunerii cererii, nu au obligaţii restante la bugetul local.

          III. Reducerea se acordă pe o perioada de 7 ani, cu începere de la data de întâi ianuarie a anului fiscal următor finalizării lucrărilor de reabilitare. Facilitatea reglementată prin prezenta anexă se aplică începând cu anul 2016.
În cazul înstrăinării, reducerea de la plata impozitului nu se aplică noului proprietar.
În cazul coproprietarilor, reducerea la plată se acordă doar pentru cota - parte deţinută de proprietarul care are domiciliul la adresa imobilului pentru care se solicită facilitatea fiscală.
Reducerea este aplicabilă contribuabililor cu sediul/domiciliul în municipiul Craiova, care utilizează imobile cu destinaţia de locuinţă şi numai pentru clădirea folosită ca domiciliu.
Beneficiarii facilităţii fiscale şi cuantumul acesteia pe fiecare contribuabil se înscriu într-o anexă la hotărârea prin care se aprobă contul de încheiere a exerciţiului bugetar pentru anul respectiv.


           IV. În vederea acordării reducerii, contribuabilul trebuie să depună la Registratura Primăriei Municipiului Craiova, Direcţia Impozite și Taxe, următoarele documente justificative:
a) Cerere scrisă în vederea acordării reducerii;
b) Copie buletin/carte identitate în cazul persoanelor fizice/copie certificat de înregistrare fiscală în cazul persoanelor juridice;
c) Dovada proprietăţii asupra clădirii cu destinaţie de locuinţă;
d) Fişa tehnică a blocului de locuinţe din care să rezulte că lucrările de intervenţie pentru izolarea termică au fost executate asupra blocurilor de locuinţe / cartea tehnică în cazul imobilelor tip locuinţă unifamilială;
e)Hotărârea asociaţiei de proprietari, din care să rezulte că au fost aprobate lucrările de intervenţie care au fost executate;
f) Extras de carte funciară nu mai vechi de 30 de zile; 
În cazul Asociaţiilor de proprietari, se va depune extras de carte funciară în extenso, în copie, nu mai vechi de 30 de zile, tabel cu persoanele care fac parte din Asociaţia de proprietar, semnat şi ştampilat de către administratorul asociaţiei de proprietari.
g) Documentele referitoare la starea iniţială a imobilului: certificatul de performanţă energetică şi/sau, după caz, raportul de audit energetic în care sunt prevazute măsurile de intervenţie pentru reabilitarea termică recomandate de auditorul energetic;
h) Autorizaţia de construire pentru executarea lucrărilor de intervenţie, emisă în condiţiile legii nr.50/1991 republicată şi actualizată; Pe cale de excepţie, autorizaţia de construire nu se va solicita/depune pentru clădirile cărora le sunt aplicabile prevederile art.11 alin.1 lit.h pct.3 din Legea nr.50/1991 privind autorizarea lucrărilor de construcţii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;
i) Documentele referitoare la starea finală a imobilului: procesul-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor, întocmit în condiţiile legii, prin care se constată realizarea măsurilor de intervenţie recomandate de către auditorul energetic în certificatul de performanţă energetică sau, după caz, în raportul de audit energetic; certificatul de performanţă energetică după realizarea lucrărilor de intervenţie, cu evidenţierea consumului anual specific de energie calculat pentru încălzire;
j) Adeverinţa emisă de asociaţia de proprietari din care să rezulte valoarea totală a contravalorii lucrărilor, a cotei părţi indivize care se suportă de solicitantul facilităţii fiscale şi numărul şi data chitanţei cu care acesta a achitat integral contravaloarea cotei părţi indivize, precum şi suma achitată – pentru lucrările de intervenţie aferente;
k) Contract încheiat cu firme/persoane fizice autorizate;
l) Dovada efectuării lucrărilor pe cheltuiala proprie (copie facturi, chitanţe fiscale).

          Proprietarii apartamentelor din acelaşi bloc de locuinţe vor prezenta documentaţiile tehnice într-un singur exemplar.

         IV. Reducerea se acordă conform art. 456, alin.2 lit. m din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, pe baza referatului avizat favorabil de către Arhitectul şef şi aprobat de primarul Municipiului Craiova, emitându-se o nouă decizie de impunere în care să fie cuprinsă reducerea acordată.
	Contestaţiile împotriva actelor administrative emise pentru soluţionarea cererilor contribuabililor se soluţionează conform dispoziţiilor Legii nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală.

