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REFERAT DE APROBARE
Privind inițierea procesului de transparență decizională pentru 

Planul de Acțiune privind Orașele Verzi (PAOV)
În contextul prioritizării acțiunilor dedicate protecției mediului, municipiul Craiova și-a exprimat dorința de a adopta o abordare sistematică pentru a rezolva provocările sale privind mediul urban. Municipiul Craiova dorește să abordeze un set larg de provocări de mediu, inclusiv problemele legate de aer, apă și sol, prin elaborarea și implementarea unui Plan de Acțiune privind Orașele Verzi (PAOV). PAOV este parte din Programul Cadru Orașe Verzi al BERD. Metodologia PAOV a fost dezvoltată de către BERD, împreună cu Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică („OCDE”) și Consiliul Internațional pentru Inițiativele Locale de Mediu („ICLEI”) și este disponibilă pe site-ul web
 al Băncii („EBRD GCAP Metodology"). 

Este conceput pentru a ghida un oraș prin patru etape principale:

Etapa 1: Stabilirea elementelor de referință pentru un oraș verde;

Etapa 2: Dezvoltarea unui Plan de Acțiune privind Orașul Verde;

Etapa 3: Implementarea planului;

Etapa 4: Raportarea progreselor și rezultatelor.

Au fost parcurse până la această dată primele două etape ale metodologiei, etape în cadrul cărora au fost identificate proiecte și relația acestora cu obiectivele strategice, ce au ca scop protecția mediului în principal prin reducerea emisiilor și îmbunătățirea calității aerului, reducererea consumului și optimizarea fluxurilor tehnologice, structurate pe diferite domenii, cum ar fi:

Clădiri și energie - 7 proiecte axate în mare parte pe reabilitarea clădirilor (atât rezidențiale, cât și comerciale) și reabilitari ale sistemului de termoficare pentru a reduce emisiile și a îmbunătăți calitatea aerului; 

Mobilitate durabilă - 10 proiecte care includ îmbunătățiri în infrastructura de transport public și material rulant, infrastructură noua pentru mersul pe jos și cu bicicleta și măsuri de politică pentru controlul parcării și a deplasărilor vehiculelor în oraș; 

Planificare urbană și infrastructură ecologică - 6 proiecte care vizează îmbunătățirea mediului urban prin adaptarea politicilor de amenajare a teritoriului, cu un accent mai puternic asupra infrastructurii ecologice și a unor proiecte de investiții tangibile, inclusiv reabilitarea Baltii Cernele și un program de plantare a copacilor; 

Deșeuri - 2 proiecte de deșeuri care sunt axate pe conștientizarea publicului și consolidarea capacității instituționale (deoarece infrastructura fizică și colectarea sunt gestionate în mare măsură la nivel de județ, mai degrabă decât la nivel de oraș); 

Apă – 2 masuri propuse pentru a reduce consumul de apă și pierderile din rețea. Multe investiții în apă/apa uzata (cum ar fi reabilitarea conductei de transport de la statia Izvarna la oras și tratarea apelor uzate) au fost eliminate din acest plan, deoarece sunt acoperite prin alte programe, cum ar fi Programul Operațional pentru Infrastructură Mare; 

Probleme transversale - Au fost identificate mai multe proiecte pe baza obiectivelor strategice. Acestea includ managementul general al calității aerului, dezvoltarea unei strategii de „oraș inteligent” pentru îmbunătățirea utilizării tehnologiei în furnizarea de servicii, consultarea publică îmbunătățită și dezvoltarea unui plan de adaptare la schimbările climatice.

În continuare, urmează a fi parcurse următoarele etape:
1. Dezvoltarea și prezentarea PAOV – se va finaliza apoi documentul PAOV pentru a fi trecut prin procesele de aprobare democratice locale și pentru a fi adoptat de autoritatea locală;

2. Implementare și monitorizare – se vor identifica apoi partenerii de implementare din oraș, iar primăria va coordona implementarea planului și va monitoriza impactul pe care îl vor avea opțiunile și acțiunile implementate. Acest lucru se va întâmpla în mod continuu în următorii 3 - 5 ani;

3. Dezvoltarea următorului ciclu de investiții PAOV - bazat pe experiența și învățarea primului ciclu, primăria va iniția un nou ciclu de analiză pentru a determina prioritățile viitoare și investițiile care vor fi realizate în următorul ciclu PAOV. Acest lucru se va întâmpla la aproximativ 3 ani de la implementarea inițială a primului plan.
Având în vedere cele menționate, pentru a încheia procesul de elaborare a planului, se impune aplicarea prevederilor art. 7 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare, fapt pentru care propunem inițierea procesului de consultare publică pentru Planul de Acțiune privind Orașele Verzi (PAOV).
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