MUNICIPIUL CRAIOVA

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CRAIOVA

EXPUNERE DE MOTIVE
privind necesitatea adoptării actului normativ
de aprobare a nivelurilor impozitelor, taxelor şi a altor sume cuvenite bugetului local, pentru anul 2015
În conformitate cu principiul autonomiei locale, care corespunde Cartei europene a autonomiei locale adoptată la Strasbourg la 15 octombrie 1985, ratificată de Romania prin Legea 199/1997, stabilirea impozitelor şi taxelor locale pentru anul 2015 are la bază prevederile legale actuale, reprezentate de Legea 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, de Hotărârea Guvernului nr. 44/2004 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare.
Necesitatea aprobării impozitelor şi taxelor locale cu  respectarea principiilor care stau la baza stabilirii şi aprobării lor, respectând principiul transpareţei astfel incât instituirea impozitelor şi taxelor locale să se facă intr- o manieră deschisă faţă de public, respectarea principiului aplicării unitare a prevederilor Codului fiscal si a normelor metodologice de aplicare şi principiul autonomiei locale, conform căruia autorităţile administraţiei publice locale au dreptul la resurse financiare suficiente, pe care le pot utiliza în exercitarea atribuţiilor lor, pe baza şi în limitele prevăzute de lege, şi au competenţa stabilirii   nivelurilor impozitelor şi taxelor locale, în condiţiile legii.

Prevederile art. 292 din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, 


Alin.(1) - "În cazul oricărui impozit sau oricărei taxe locale, care constă într-o anumită sumă în lei sau care este stabilită pe baza unei anumite sume în lei, sumele respective se indexează odată la 3 ani, ţinând cont de evoluţia ratei inflaţiei de la ultima indexare. ". 


Alin. (2) – “Sumele indexate se initiază în comun de Ministerul Finantelor Publice si Ministerul Administratiei si Internelor si se aproba prin hotarâre a Guvernului, emisă până la data de 30 aprilie, inclusiv, a fiecarui an.” 

Dispoziţiile art. 288 din Legea nr. 571/2003 "consiliile locale, ... adoptă hotărâri privind impozitele şi taxele locale pentru anul fiscal următor în termen de 45 de zile lucrătoare de la data publicării în Monitorul Oficial al României, Partea I, a hotărării Guvernului prevazute la art. 292. 

Hotararea Guvernului nr.1309/ 2012 publicată in Monitorul Oficial nr.898/28 decembrie 2012 prin care au fost aprobate nivelurile pentru valorile impozabile, impozitele si taxele locale si alte taxe asimilate acestora, precum si amenzile aplicabile începând cu anul 2013, prevăzută la art.292 din Legea nr.571/2003 privind Codul fiscal. 


În vederea finanţării proiectelor aflate în derulare şi pentru ca sursele bugetului local să satisfacă într-o proporţie cât mai mare nevoile actuale ale cetăţenilor municipiului Craiova, dar şi cerinţele Uniunii Europene, este necesară menţinerea surselor actuale ale bugetului local, atragerea de noi surse extrabugetare, precum şi valorificarea judicioasă şi eficientă a patrimoniului municipiului Craiova.

În contextul celor prezentate,  şi tinînd cont de faptul că  taxele si impozitele locale se aproba de catre autoritatea locala deliberativa, respectiv Consiliul Local in baza :


- art. 16, alin. (2) „Autoritaţile administraţiei publice locale au competenţa stabilirii nivelurilor impozitelor si taxelor locale, în condiţiile legii”

coroborat cu art. 27 „Impozitele si taxele locale se aproba de consiliile locale, judeţene si de Consiliul General al Municipiului Bucuresti, dupa caz, în limitele si în condiţiile legii” din Legea nr. 273/2006 privind finantele publice locale;

- art. 36, alin (4), lit. c) din Legea nr. 215/2001 republicata, privind administratia „În exercitarea atribuţiilor prevâzute la alin. (2) lit. b), consiliul local: ………
c) stabileste si aproba impozitele si taxele locale, în condiţiile legii”; 


precum şi a celor reglementate la punctul 224, TITLUL IX din Normele date în aplicarea Codului fiscal, aprobate prin HG nr. 44/2004 cu modificările şi completările ulterioare, consiliile locale trebuie să hotărască cu privire la: 

a) stabilirea cotelor impozitelor sau taxelor locale, după caz, când acestea se determină pe bază de cotă procentuală, iar prin Codul fiscal sunt prevăzute limitele minime şi maxime;

b) stabilirea cuantumului impozitelor şi taxelor locale când acestea sunt prevăzute în sumă fixă, în limitele prevăzute de Codul fiscal sau hotărârea de guvern prin care nivelul impozitelor   şi taxelor se indexează/ajustează/actualizează în condiţiile art. 292 din Codul fiscal;

c) adoptarea taxelor speciale stabilite în baza art.282 din Codul fiscal şi a altor taxe locale instituite în baza art. 283 din Codul fiscal;

d) stabilirea bonificaţiei de până la 10% conform art. 255 alin.(2), art. 260 alin.(2) şi art. 265 alin.(2) din Codul fiscal;

e) majorarea impozitelor şi taxelor locale conform art.287 din Codul fiscal;

f) delimitarea zonelor în intravilanul Municipiului Craiova;

g) procedura de acordare a facilităţilor fiscale, conform art.286 din Codul fiscal;

h) adoptarea oricăror hotărâri de consiliu local în aplicarea Codului fiscal şi Normelor metodologice de aplicarea  a Codului fiscal;

i) procedura de calcul şi plată a taxelor reglementate prin art. 283 alin. (3) din Codul fiscal. 

Pentru aplicarea cu consecvenţă a programului de relaxare fiscală şi de impozitare cât mai echitabilă a populaţiei, Executivul propune Consiliului Local al municipiului Craiova pentru anul 2015 :

1. menţinerea nivelurilor impozitelor, taxelor şi a altor sume cuvenite bugetului local, pentru anul 2015 în acelaşi cuantum ca şi în anul 2014, respectând prevederile Legii 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare;

2. pentru realizarea unei protecţii sociale reale se propune :
· scutirea de la plată a majorărilor de întârziere rezultate în urma recalculării impozitului pe clădiri şi a impozitului pe teren, ca urmare a reverificării dosarelor fiscale, pentru persoanele cu handicap grav sau accentuat şi persoanele încadrate în gradul I de invaliditate, atestate prin certificat de încadrare în grad de handicap revizuibil, care depun ulterior documente prin care se atestă prelungirea certificatului de încadrare în grad de handicap iniţial existent la dosarul fiscal;
· scutirea de la plată a majorărilor de întârziere aferente taxei pe teren calculate în sarcina persoanelor fizice pentru terenurile aferente locuinței de domiciliu dobândite în baza Legii 112/1995 pentru reglementarea situaţiei juridice a unor imobile cu destinaţia de locuinţe, trecute în proprietatea statului;
3. pentru încurajarea activităţilor sociale desfăşurate de persoanele juridice se propune scutirea de la plata  impozitului/taxei pe clădiri în anul fiscal fiscal 2015, pentru clădirile utilizate în întregul lor, de către asociaţii, fundaţii  şi culte sau de către acestea în parteneriat cu autorităţi sau instituţii publice, numai pentru activităţi social umanitare care constau în acordarea gratuită de servicii de găzduire, îngrijire socială şi medicală, asistenţă, ocrotire, activităţi de recuperare, reabilitare şi reinserţie socială pentru copil, familie, persoane cu handicap, persoane vârstnice, precum şi pentru alte persoane aflate în dificultate. 

4. se propune acordarea de facilităţi fiscale, în anul fiscal 2015, tuturor contribuabililor persoane fizice şi juridice, care se încadrează în prevederile legale, iar pentru plata integrală cu anticipaţie până la 31 martie 2015 a impozitului/taxei pe clădiri, impozitului/taxei pe teren, şi a impozitului pe mijloacele de transport, se acordă o bonificaţie de 10 %;

Faţă de cele prezentate, vă supunem spre analiză actulul normativ de aprobare a nivelului impozitelor, taxelor şi a altor sume cuvenite bugetului local pentru anul 2015, supus dezbaterii publice cu respectarea  dispoziţiile legale instituite prin Legea nr. 52/21.01.2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică.
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